Мои точки роста
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Душа ребёнка святостью чиста,
Ей радостно от вашего внимания,
Она светла, наивна и проста,
И вдохновенно ищет понимания.
Елена Ольховик
Очень часто детей сравнивают с чистым листом бумаги, а кто тогда мы - взрослые? Краски, карандаши, фломастеры, которые заполняют эти листы? Нет, скорей мы книги, кто-то как энциклопедии богатые информацией, кто-то просто полон красивых, но пустых картинок. И то, чем будут наполнены наши дети, зависит от нас с вами. 
Я не могу сказать, что всегда мечтала стать педагогом, хотя перед глазами были примеры мамы - воспитателя и бабушки - учительницы начальной школы. В старших классах были метания по выбору профессии, «штормило» из стороны в сторону, и даже когда вступительные экзамены были успешно сданы, сомнения в правильности выбора не оставляли. Так и начались поиски себя. И вот, долгая, извилистая дорожка привела меня в детский сад, в котором я сама воспитывалась. Прошло три года, а я и сейчас помню первый рабочий день. Как сильно волновалась, переживала  примут ли  дети. Как ни странно, но успокоиться и прийти в себя помогли искренние детские улыбки, их добрые глаза и открытые сердца. 
Как говорится «не сразу все устроилось, Москва не сразу строилась», так и с работой не все получалось, случались неудачи, опускались руки, но помогали коллеги, семья и дети. 
Я – воспитатель. В современном мире не самая престижная и популярная профессия, но по-прежнему очень нужная и важная. Для меня воспитатель – это и чтец, и жнец, и на дуде игрец, как бы смешно это не звучало. Кругозор воспитателя должен быть очень широк, он должен быть всесторонне развитым, быть художником и актером, ученым и музыкантом, психологом и поэтом. Воспитатель в душе должен всегда оставаться ребенком, а иначе он не сможет стать для детей своим. Быть воспитателем трудно, ответственно, работа не покидает ни днем, ни ночью, даже находясь дома, продумываешь занятия, приходят в голову интересные идеи, читая сыну перед сном, думаю о том, что надо почитать эту книжку и в группе. Воспитатель - это не профессия, это состояние души, это образ жизни. 
Я – воспитатель! И я этим горжусь!
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