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Мои точки роста
Возможно, в мире вообще нет ничего случайного. Возможно, некоторые события происходят несмотря ни на что. Они записаны в книге судьбы. Подобны стреле, которая выпущена давным-давно и летит сквозь толщу времен, точно зная где и когда поразит цель. И вот однажды ты совершенно случайно окажешься в нужное время в нужном месте, и миллионы дорог сойдутся в одной точке…
Гийом Мюссо
Я вовсе не мечтала стать воспитателем и выбор профессии произошел как-то случайно. После окончания университета очень долго искала себя, пробуя в разных сферах, и, волею судьбы, попала в детский сад. К тому времени, с рождением дочери, мои жизненные взгляды изменились: захотелось не только спокойной, оседлой жизни, но и нужности, которую смогла ощутить только сейчас, работая воспитателем. Воспитать-значит дать питание для ума, сердца, души. Я стараюсь взрастить в моих детях все самое ценное, что может быть в человеке: честность, доброту, чуткость. А их задача –впитать все до последней капли.
В этой профессии я только 2,5 года и, конечно, не все еще получается, но главного я уже достигла-любовь моих детей. Это мои первенцы, я каждого из них люблю и верю, что именно от меня зависит какими они станут. Моя задача, как педагога, состоит в том, чтобы не подавлять природу ребенка, а следовать за ней: ценить своеобразие, помочь раскрыться потенциалу. Великий Сократ сказал: «В каждом человеке-солнце. Только дайте ему светить». В каждом ребенке я стараюсь разглядеть личность, индивидуальность, и сделать все, чтобы, повзрослев, мои дети стали свободными, раскрепощенными, творческими Людьми.
В воспитании детей я большое внимание уделяю чтению книг, наверное, потому, что сама очень люблю читать. И считаю, что регулярное общение ребенка с книгой приведет к любви к письменному слову на всю жизнь. Я очень хочу привить им не только любовь к книгам, но и научить слушать, думать, не бояться высказывать свое мнение. Книга дает пространство для воображения, для осмысления и осознания прочитанного. Сегодня, во время технического прогресса, когда вся информация предоставлена в готовом виде, не развивая ни фантазию, ни интуицию, ни познавательные способности человеческого мозга, это особенно важно. Любовь к чтению, привитая с детства, сопровождает человека на протяжении всей жизни. Во время чтения книги в мою задачу входит не только увлечь и развлечь детей, но и расширить кругозор, увеличить словарный запас, научить сопереживать, помочь познать самого себя, извлечь жизненные уроки из прочитанного.
 Я согласна с высказыванием педагога Ш. А. Амонашвили «Личность воспитывается личностью, благородный человек воспитывается благородным человеком, любовь воспитывается любовью, доброта воспитывается добротой, сердце воспитывается сердцем». Именно поэтому не перестаю работать и над собой: над своей речью, поведением, внешним видом. Ведь я- пример для каждого из них. А результатом моей работы является то, что мои дети, говорят моими фразами, значит в каждом из них есть частичка меня. Значит, все правильно, все не случайно.
