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Контент, сгенерированный ИИ, может содержать ошибки.]               «Читаем всей семьей»
«Если с детства у ребенка не воспитана любовь к книге, если чтение не стало его духовной потребностью на всю жизнь, в годы отрочества душа ребенка будет пустой», - к такому выводу пришел талантливый педагог XX века В.А. Сухомлинский.
С этим можно соглашаться и не соглашаться, но ситуация с чтением в наше время критическая. Дети все больше отстраняются от чтения, предпочитая свое свободное 
время отдавать телефонам, компьютерным играм и телевизору. А уж традиции семейного чтения кануло в лету.
Семья - начало всех начал. Родители покупают детям игрушки, лакомства. Но больше всего ребенок радуется тогда, когда родители читают ему книжку. А ведь как же хорошо сесть вечером и всей семьей почитать любимую книжку! Прочувствовать всю жизнь, все чувства, все переживания героев. 
Семейная атмосфера чтения, атмосфера культа книги в семейной жизни является основным фактором в воспитании потребности и интереса к чтению.
Культура чтения - это на всю жизнь, хороший художественный  вкус и потребность каждый день общаться с книгой, умение учиться и ориентироваться в мире знаний.
Для развития ребенка необходимо общение. Чтение, а именно семейное чтение, и есть общение между ребенком и родителем. Первое знакомство с книгой происходит в семье. Именно в детстве мамы и папы знакомят своих детей с этим необыкновенным чудом - книгой! 
Семья - главный источник для воспитания любви к книге. И поэтому семейное чтение является основным для воспитания любви к чтению. 
Семейное чтение - древняя традиция. К сожалению, семейное чтение сегодня почти забыто. Главной причиной этому - изменившаяся социально-культурная среда: телефоны, компьютеры, телевизоры. Это не плохо. Но про чтение, ни в коем случае нельзя забывать. Семейное чтение - это огромный труд. И когда взрослые читают вслух своим детям, дети фантазируют, создают красочный мир, учатся слушать. Именно во время чтения детям, у взрослых есть возможность и самим вернуться в детство.
Повзрослев, ваши дети будут вспоминать, как вы читали им, и будут читать своим детям. Традиции укрепляют семью, и чтение вслух - прекрасная традиция, которой нужно следовать.
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