Заклички и небылицы
Заклички, как известно, это коротенькие народные песенки – призывы к матери – природе, сопровождающиеся часто игровыми действиями, нередко имитирующими сознательные действия наших предков, которые верили, что мать- природа их услышит и поможет им. Дети очень отзывчивы на такие игры. 
С закличками ребенок впитывает красоту окружающего мира, знакомясь со словами, с которыми он не сталкивается в быту: шелкова травица, аленький цветочек, золотым венцом. Он учится просить ласково, взывая к сочувствию «… твои детки плачет, по камушкам скачут.» .
Но вот ребенок подрастает, уже перечитано много книг, он легко ориентируется в окружающем мире И вот тогда – то с особым удовольствием воспринимается другой народный  фольклор: небылицы – короткие смешные стишки или рассказики, в которых говорится о том, чего на самом деле не бывает. Это ребенок до 3х лет воспринимает, как чудо, он еще не способен отделить реальность от чудесного. А теперь он большой и понимает, что правда, а что нет, он сам с усами. Он уже умеет фантазировать и может сам выдумать что-нибудь эдакое. Ребенку нелепицы просто необходимы. Благодаря им он утверждается о своих знаниях о мире, ведь он точно знает, что поросенок не может свить гнездо на дубе, а у козла в бороде не могут жить лягушки.
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Солнышко, солнышко!
Закляни в оконышко!
На холодную водицу,
На шелковую травицу,
На аленький цветочек,
На кругленький лужочек!
          ***
Дождик, дождик, поливай!
Будет хлеба каравай.
Будут булки,
Будут сушки,
Будут вкусные ватрушки.
Небылицы:
Уж как пестрая свинья
На дубу гнездо свила,
Детей вывела.
Шестьдесят поросят
По сучкам висят,
Поросята визжат,
Полететь хотят.
Полетели, полетели
И на воздухе присели.
