Требования по организации логопедической помощи ребёнку
  Нарушения речи индивидуальны у каждого ребёнка. Часто это звучит забавно и приводит в умиление родителей, бабушек и дедушек. Бытует мнение, что недостатки речи проходят сами собой, но в основном  этого не происходит. Если не исправить нарушение речи в дошкольном возрасте, в школе будет гораздо сложнее его сделать. А дефекты речи зачастую отрицательно сказываются на обучении и развитии ребёнка. Поэтому родители должны быть заинтересованы в устранении речевых нарушений. Кроме того, и ребёнок должен хотеть «хорошо говорить».  Родители должны  способствовать положительному настрою на логопедические занятия.

      Невзирая на то, что большую часть времени дети находятся в детском саду,  первостепенное влияние на процесс его развития всё-таки оказывает семья. И эффективность логопедической работы  во многом зависит от помощи родителей и других взрослых членов семьи. Тем более, что занятия с учителем-логопедом в детском саду проводятся 2-3 раза в неделю по 10-15 минут, а этого времени недостаточно для коррекции речевых нарушений.
    У каждого ребёнка, зачисленного на логопедические занятия, должна быть тетрадь. Её следует приносить в детский сад в начале недели и забирать в конце недели. В ней записываются все отработанные на занятиях задания и даются рекомендации по проведению работы с ребёнком в домашних условиях (домашние задания).
  Домашние занятия должны быть непродолжительными (10 — 15 мин), не вызывать утомления, пресыщения. Занятия должны быть регулярными, их время закреплено в ре​жиме дня. Постоянное время занятий дисциплинирует ребенка, помогает усвоению учебного материала. 
   Занятия могут проводиться во время прогулок, поездок. Но некоторые виды занятий требуют обязательной спокойной дело​вой обстановки, а также отсутствия отвлекающих факторов. 
    Необходимо определить, кто именно из взрослого окруже​ния ребенка будет с ним заниматься по заданиям логопеда; необ​ходимо выработать единые требования, которые будут предъяв​ляться к ребенку. 
    При получении задания внимательно ознакомьтесь с его содержанием, убедитесь в том, что оно вами понято. В случаях затруднений проконсультируйтесь с воспитателем или логопедом.  Будьте терпеливы с ребенком, внимательны к нему во время занятий. Вы должны быть доброжелательны, участливы, но доста​точно требовательны. Не забывайте отмечать успехи детей, хва​лить их за достигнутые результаты.

   Важное значение при коррекции речевых нарушений имеет контроль взрослых за речью детей, как во время выполнения домашних заданий, так и в повседневной жизни. Исправляйте ошибки при произнесении звуков и грамматические ошибки. Делайте это тактично, спросите,  правильно ли он сказал, попросите повторить ещё раз без ошибки, при необходимости помогите ему в этом.  
